

国资委:将对重灾央企注入国有资本金

国务院国有资产监督管理委员会业绩考核局副局长刘南昌昨日在接受新华网访谈时表示,国资委将比较雨雪冰冻灾害的相关政策,对在地震中受灾确实比较严重、生产经营又比较困难的中央企业给予一定的国有资本金注入。

刘南昌还表示,受灾央企有权利向国资委提出修改业绩考核目标的要求。但目前尚无企业提出调整要求。

◎本报综合报道

三方面工作扶持受灾企业

刘南昌表示,国家对关系到国计民生的受灾损失比较严重的企业非常重视。最近,国务院也出台了一系列政策措施,财政政策、税收政策、信贷政策等政策措施,来扶持受灾企业的灾后重建和恢复生产工作。

刘南昌介绍,从国资委来讲会做好三方面工作:第一,企业要立足于自救;第二,通过研究,利用国有资产预算,支持这些受灾企业灾后重建。通过国有资产预算,这是国资委可以动用的一个手段;第三,组织中央企业相互之间支持受灾企业。这次几大发电企业,向东方电气下了一大批订单,这就是灾后重建最好的支持,只要有了任务,企业就能够加快发展”。

受灾央企有权要求调整业绩考核目标

对于地震受央企绩效考核的问题,国资委主任李荣融在5月21日的国务院新闻办公室新闻发布会上表示:对于地震中受到影响的央企,国资委暂还未考虑调整年初制定的业绩考核指标,目前相关企业也没有提出这一要求。科学评估后,国资委会适时考虑对有困难的受灾企业考核指标进行适当调整。但国资委既定的所有央企总目标,不会有变化。”

刘南昌说,央企绩效考核的问题,将按照李荣融的上述表态去做。

对于业绩指标问题,刘南昌表示,一方面,根据央企负责人进行应急考核的暂行办法,遇到不可抗



地震给中央企业造成直接经济损失达414亿元,其中国家电网和电信企业等基础类的企业经济损失最大,直接经济损失超过了200亿元 资料图

拒灾害,央企有权利向国资委提出修改业绩考核目标的要求;另一方面,受灾央企有自己的措施和办法不折不扣地完成国资委下达的任务。比如央企集团都有很多企业,有些老总已经表示“在四川的企业受灾了,在非灾区的企业就多承担点任务”。

央企经济损失超过800亿

据刘南昌介绍,地震给中央企业造成直接和间接财产损失超过800亿元,中央企业近3600人伤亡。

地震给中央企业造成直接经济损失达414亿元,其中国家电网和电信企业等基础类的企业经济损失最大,直接经济损失超过了200亿元。东方电气、中国化工、攀枝花钢铁公司等损失也接近百亿元。水利水电、中国铁建这些施工企业的损失也超过了40亿元,其他一些企业也受到了不同程度的损失。

他分析表示,两次灾害“雨雪冰

灾害对整个经济发展不会造成太大影响

刘南昌:

经济发展速度可能会放缓一些,但这可能也是我们所期待的。

现在通货膨胀的压力非常大,已经由结构性的上涨转为全面的价格上涨。

货膨胀的过程,国家必须实施宏观调控,这样必然会给一些企业带来影响。而这两场灾害又使整个经济进一步受到了拖累。在这种情况下,经济增长可能会放缓一些。但另一方面,这可能也是我们所期待的,因为经济的发展一定要和资源相匹配。现在,经济发展速度放缓一些,应该符合我们的期待。但是我们关心的不是经济发展速度,而是灾害对经济有多大影响。

刘南昌表示,从全局来讲,整个经济发展不会受到大的影响,因为我国的生产能力是充足的,技术水平在向前发展,政府的宏观调控能力很强,全社会组织配置资源的能力也很强。所以诸如此类问题不会对下一步的生产经营产生太大影响。

汶川地震对石油供应影响不大

国务院国有资产监督管理委员会业绩考核局副局长刘南昌4日接受新华网在线访谈时说,中石油、中石化是提供汽油的主要企业。汶川大地震对石油供应有一定影响,但影响不大。

他表示,这次损失对中央企业来讲,尽管是局部的,但个别企业损失是比较大的。尤其是国家电网,一次是雨雪冰冻灾害,一次是汶川地震,受灾严重,影响比较大。

在人员伤亡方面,刘南昌透露,地震造成中央企业伤亡3586人,尤其是像东方电气、国家电网、中国水电集团、中国化工集团、中国铁建等企业,人员伤亡规模比较大。

刘南昌认为,地震不是油价上涨的主要原因。在此次油价上调之前,

地震灾害(和地震灾害)导致央企受损进而拖累了经济,但没有这两次灾害,经济形势也不会太乐观。仅仅国际油价高企、美国次贷危机这两个因素,就足以使世界经济受到较大冲击。”

刘南昌称,在国内,过去讲防止“三过”,就是投资规模过大、外汇收支过大、物价上涨过快。现在通货膨胀的压力非常大,已经由结构性的上涨转为全面的价格上涨。治理通

石油加工企业每炼一吨油要亏4000多元,所以资源企业在稳定油价方面起到了非常重要的作用。两大石油炼油板块亏损大概是1000亿元。

刘南昌提到,和油价问题相似的因素是资源价格。如电力企业发电的主要资源是煤。近年煤价持续攀升,目前每吨煤价在500元以上,高的地方达到1000多元。这意味着发一度电就增加一份亏损。今年上半年,中央五大发电企业全面亏损,个别企业没有亏损是因为通过资本运作,而不是通过发电赢利,部分基层企业、发电厂甚至出现了现金流的困难。在这种情况下,需要适当提高电价

应该是可以理解的。

刘南昌还表示,尽管目前石油供应比较紧张,但中国石油在四川、陕西、重庆、甘肃四省市成品油的库存已经达到62.7万吨,灾区不用担心油品供应”。来自国资委的统计显示,截至7月1日,中石油在四川、陕西、重庆、甘肃四省市成品油的库存已经达到62.7万吨,其中四川31.6万吨,相当于18天的销售量。

刘南昌说,中央企业已经及时将工作重心转移到了灾后重建和帮助灾民恢复生产的阶段,目前中央企业正积极组织市场供应,确保市场稳定。

共同探寻优秀汽车企业发展之路

本报举办最具价值车企评选活动 20多家汽车企业分获五类奖项

◎本报记者 吴琼

昨日,由新华社上海证券报主办的“2007中国最具价值汽车企业”颁奖典礼暨“2008中国汽车产业发展”高峰论坛在上海浦东隆重举行。上汽集团、跃进汽车集团、东风汽车集团、广汽集团及通用汽车中国等国内外汽车企业分获五类26个奖项,10款车型获得“最佳年度车型奖”。颁奖后的“2008中国汽车产业发展”高峰论坛

坛围绕“高油价下中国汽车产业的可持续发展之路”展开。通用汽车中国总经理甘文维、德尔福亚太区总裁全春泽、东风商用车公司总经理童东城先生纷纷透露了公司正在节能环保上采取的新对策。

在颁奖典礼上,上海证券报社社长兼总编辑关文表示,2007年,伴随着中国经济的快速发展,中国汽车业进入一个难得的高速增长期。国际汽车巨头加大投资,国内自

主品牌迅速崛起,并购与合作波澜壮阔。汽车产业正成为构筑中国消费市场和资本市场的重要板块。”

上海证券报于3月正式启动“2007中国最具价值汽车企业”评选活动,并于7月4日隆重举办颁奖盛典暨“2008中国汽车产业发展”高峰论坛。这一活动旨在积极探寻优秀汽车企业在价值创新、资本运作和构建社会责任方面的发展路径,令外界进一步加深对优秀汽车企业的认识。

2007中国最具价值汽车企业”评选五类26个大奖,10个年度车型奖。其中,上汽集团、跃进汽车集团夺得“最佳企业社会责任奖”的分别是德尔福公司、吉利汽车、奔驰中国、东风本田、比亚迪汽车;获得“最佳公共关系奖”的分别为上海汽车、福特汽车、沃尔沃中国、保时捷中国、广州本田。此外,上汽荣威750、广州丰田凯美瑞、凯迪拉克赛威、保时捷卡宴等10款车型获得“投资者眼中年度最佳车型”奖。

佳市场表现奖”的企业分别为上海通用、上海大众、广州丰田、一汽丰田、长安福特;获得“最佳企业社会责任奖”的分别是中冶美利纸业股份有限公司、中冶美利纸业有限公司、中冶美利纸业有限公司、中冶美利纸业有限公司、中冶美利纸业有限公司。

刘南昌表示,尽管目前石油供应比较紧张,但中国石油在四川、陕西、重庆、甘肃四省市成品油的库存已经达到62.7万吨,灾区不用担心油品供应”。来自国资委的统计显示,截至7月1日,中石油在四川、陕西、重庆、甘肃四省市成品油的库存已经达到62.7万吨,其中四川31.6万吨,相当于18天的销售量。

刘南昌说,中央企业已经及时

将工作重心转移到了灾后重建和帮助灾民恢复生产的阶段,目前中央企业正积极组织市场供应,确保市场稳定。

刘南昌还表示,尽管目前石油供

应比较紧张,但中国石油在四川、陕

西、重庆、甘肃四省市成品油的库

存已经达到62.7万吨,相当于18天的销

售量。

刘南昌还表示,尽管目前石油供

应比较紧张,但中国石油在四川、陕

西、重庆、甘肃四省市成品油的库

存已经达到62.7万吨,相当于18天的